

# 清明节前,在洛阳的同学、老师和朋友怀念坠机牺牲的武勇明 魂归蓝天的故友,愿你一路走好



□记者 李砾瑾 文/图

清明时节雨纷纷。前天晚上的洛城,下了一些小雨,仿佛在祭奠那些英魂。武勇明,这个年仅36岁的空军飞行员,在3月31日下午,将生命永远留在了挚爱的蓝天上。4月2日晚上,他的老师、同学及朋友在网上看到他的照片后,用不同的方式祭奠这位来自我市的“蓝天英雄”。



这架歼教-5飞机是2008年中国人民解放军赠送给武勇明的母校的

## 在他工作的地方,家人将和他的遗体告别

昨日下午,经过多方联系,记者打通了武勇明的哥哥的电话,接电话的是武勇明的姑姑武女士。

武女士的声音听起来有些疲惫,她说,3月31日出事后,4月1日他们全家人都被接到了山东。2日,他们见到了武勇明的遗体,武勇明的父母一直沉浸在悲痛中。

由于一直很忙,武女士并未多说。当武勇明的家人在他工作的地方,准备向他的遗体进行最后的告

别时,他多年的朋友、同学和老师,也在怀念这个开朗、幽默的故人。

武勇明的一名多年的好友告诉记者,武勇明是个性格开朗、很有幽默感的人,在他的印象里,武勇明从没和人红过脸。而且这么多年来,武勇明容貌的改变也不大,3日晚上10点多,他一看照片就确定这个牺牲的飞行员,就是武勇明。

这名好友说,武勇明虽然十几年前就离开了洛阳,但他几乎每年都要

回来一次。由于人缘好,朋友多,大家过年总要聚上几次。武勇明他们还经常在一起打篮球,自从3年前武勇明迷上了打羽毛球,他每年回来总要和朋友们打上几盘。

据这名好友说,武勇明的妻子是安徽人,他们有个六七岁的女儿,武勇明几乎每年回家过年都会带上她们。这名好友说他打算最近和朋友一起,去武勇明家看看他的父母,也许这也是他们现在能做的了。

## 在飞行学员早期培训基地里,他是个让人印象深刻的学生

“其实不是很愿意回忆这些事情,因为心里很难受。”市回民中学校长周伟航说,1993年时他是市三中的教师,也是武勇明高一和高二的班主任,尽管高三不再教课,但和武勇明等学生的关系一直很好。

在周伟航印象中,武勇明是个很实在的孩子,成绩中等偏上,人很优秀,和大家的关系也很好。武勇明毕业后,这些年回洛阳,经常和那些成为飞行员的同学来看望自己。直到3日晚上,他才从当年和武勇明一

起成为飞行学员的陈曦那里,知道了这个不幸的消息。

在武勇明的母校市三中的校园里,立着一架歼教-5飞机,这是2008年中国人民解放军赠送给该校的。2005年市三中被中国人民解放军空军正式命名为“飞行学员早期培训基地”。年年都向空军输送飞行学员,这已经成为该校的一个特色。

在市三中校长郭伟忠的记忆中,从1983年到现在,学校每年都向空军输送飞行学员。为了加强这

一特色,学生从高一一开始就接受筛选,且高中三年都结合空军的相关要求进行锻炼。

为了让有志成为飞行员的学生们得到锻炼,学校里有专门的训练器械,有专用的教室,使学生能够在电脑上进行模拟训练,还有专职负责招飞训练的老师对学生进行体能培训。

武勇明是在1996年和其他3名同学成为飞行学员,然后一步步成长为空军一级飞行员,直至牺牲。

## 他从事着和平年代的高危职业,他永远留在了挚爱的蓝天上

昨日下午,记者见到和武勇明同年被招为飞行学员的陈曦,他们高中三年都是同学。2008年,陈曦从山东省的空军某航空兵团转业,也是那一年,武勇明来到了自己所在的部队,开始了对苏-27的改装飞行。

陈曦说,在记忆中武勇明一开始开的不是苏-27。当年他和武勇明一起到空军某飞行学院,先从带有螺旋桨的初级教练机学起,然后学习驾驶高级教练机,毕业后被分到各个军区的空军,再开其他机型。

“开飞机和开汽车不同,每开一种新飞机就要从头学起,甚至包括语言。”陈曦说,以苏-27为例,飞行员在操纵飞机前,从学习俄语

开始,要掌握航空理论、驾驶手册、飞机构造等知识,再到模拟飞行和改装飞行。

飞行员进机舱后,也不代表就能驾驶这架飞机。陈曦介绍,飞行员的注意力要分配在十几个不同仪表上,稍微动一下操纵杆,所有仪表指数都会发生变化,飞行员要在最

短时间内判断出各种参数;再加上空中飞行对人体造成的影响,更是一般人难以想象的。因此,有人说飞行员是和平年代最危险的职业。

“他是个热爱飞行的人。”提起自己的老战友,陈曦说,武勇明就这样永远地留在了蓝天上,也留在了所有关心和怀念他的人心里。

## 又是外国小伙儿 又是打车不掏钱

□见习记者 高峰 记者 范瑞

本报曾报道过一个外国小伙儿打车,要拿电磁炉抵车费的事,(详见本报2月18日A08版报道)昨日,类似的事情再次发生——

3日5时许,的哥张师傅驾车从西工区芳林路附近的一个酒吧经过时,车被三名男子拦下,他们正要上车时,从一旁冲过来一名外国小伙儿,那仨人看他喝醉了,便将车让给了他。

这名外国小伙儿20岁左右,身高约1.8米。他上车后,张师傅简单地问:“Where?”小伙子愣了几秒,伸手指了指,示意张师傅向前开。张师傅按照他指的方向,一路开到了王城大道与翠云路交叉口。“越开越远,看他的表情丝毫没有快要到的感觉,说汉语、英语他都听不懂,我真是没辙了。”张师傅说,无奈之下他停下车报警求助。

等了几分钟,小伙子见张师傅迟迟不开车,便开门要下车,张师傅赶忙说:“Money!”小伙子却一脸迷茫,摇摇头转身走了。

经过核实,这次打车不掏钱的小伙子和上次要拿电磁炉抵车费的小伙子年龄、体貌特征和出入酒吧的时间均一致。上一次洛龙派出所民警查看那名外国小伙子的护照,得知他是白俄罗斯人。

## 凌晨偷运烟花爆竹 被巡逻民警逮个正着

□记者 杨玉梅 见习记者 苏楠 实习生 陈美兆 通讯员 李杰

4月2日,金谷派出所民警在西工区洛北街道办事处大路口社区收缴“三无”烟花爆竹400余箱,消除了一个大的安全隐患。

4月2日凌晨3时许,金谷派出所红山警务工作站民警在汉宫路大路口社区附近巡逻时,见一辆农用小货车拉着一车货物从汉宫路上拐上了一条小路。感觉这辆货车很可疑,民警立刻上前盘查,发现车上10余个箱子里全是无生产日期、无生产厂址、无质量安全许可证的“三无”烟花爆竹。货车司机李某说,货是涧西区的赵某雇他的车运的。

随后,民警在大路口社区一个旧机械加工仓库和一处即将拆迁的民房里,共搜出赵某存放的“三无”烟花爆竹400余箱。

目前,民警已经会同消防部门将这些“三无”烟花爆竹移交至洛龙区李楼镇烟花爆竹存放点,之后将会进行专业处理。私售“三无”烟花爆竹的赵某受到了严厉处罚。

## 鹊桥专栏

120元/标块  
每周二、四、五刊登  
广告热线:63330377

**顾姐 鹊桥**  
QQ:873606776  
◆局长男,42岁,1.76米,离异,儒雅帅气,有宽房  
◆经商男,46岁,1.78米,离异,本科儒雅,有车房  
◆经商男,48岁,1.74米,离异,本科无负担,有车房  
{工作,学历,经济不限}  
电话:15303796990

男,63岁,1.74米,离异独居,无子女,事业单位退休,人品好素质高,有责任心,无不良嗜好。觅温柔善良,真诚顾家的女士。(美诺信息部)13083631279

姑娘,27岁,1.65米,未婚,本科,教师,肤白苗条,漂亮。觅条件相当,有素质,有修养有责任心的男孩。13213519856(美诺信息部)节假日不休息

<b>物流专栏</b> 35元/标块 每周一至周六刊登 广告热线:63330377 13939910018	<b>洛阳</b> 13838861808 <b>广东</b>	<b>洛阳安徽全境合肥</b> 64545738 15137988116
<b>上海一运洛沪</b> 65380381 13938813182 <b>洛阳</b>	<b>揭汕澄普流潮彩枫峡棉</b> <b>阳头海宁沙州塘溪南湖</b>	<b>洛 登州、滕州 姜</b> <b>阳</b> 63761665 13592017345 <b>堰</b>
<b>洛阳 帅君物流常州</b> 江苏全境 <b>无锡</b> 63611383 13598171827	<b>洛阳利安吊运分公司</b> (豫鲁) 河南四广湖湖云 (豫鲁) 北西川东北南南 63610835 13844990667	<b>洛五洲货运上</b> <b>阳</b> 15837999911 63610323 <b>海</b>